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Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Barátaim! 

Az idő sürget.  

Vagy alkalomhoz illően, úgy is mondhatnánk: az IDŐJÁRÁS sürget. 

Tehát már nem csak úgy tessék-lássék noszogat, hanem kiáltó 
szükséggel cselekvésre késztet. A sürgetés oka, hogy az éghajlatváltozás 
már tart. Az, ami másfél évtizede még csak néhány zöld aktivista, vagy 
éppen különc tudós hóbortjának tűnt, mára mindennapi valósággá vált. 
Az egyre szélsőségesebb időjárás fejleményeit mindenki a maga bőrén 
tapasztalhatja meg.  

De nem csak az éghajlatváltozás tényében alakult ki tudományos 
egyetértés. A tudósok nemzetközi közössége kifejezetten az emberiséget 
teszi felelőssé e negatív változás legfőbb okozójaként.  

Budapesten, Boldván, vagy éppen az Őrségben élők sem vonhatják ki 
magukat a globális hatások alól. S persze azt is tudniuk kell, hogy az ő 
autójuk kipufogógázai, az általuk használt áram előállítása is 
hozzájárult ahhoz, hogy az időjárás Indiában sem lesz olyan, mint régen 
volt.  

Ebben a felelősségben, pedig mindenki osztozik: a nemzetközi 
szervezetek, mint amilyen a most ülésező G8, vagy az Európai Unió, az 
egyes kormányok, a kisebb nagyobb önkormányzatok, és az egyének.  

Igen, mostantól minden ember. 

 

Kedves Barátaim!  

Mi most mégsem azért jöttünk el ide, mert arról szeretnénk beszélni, 
hogy: na ugye, igazunk lett, mi előre megmondtuk.  

Azért jöttünk el ide, mert segíteni szeretnénk. Tudásunk legjavát adva 
segíteni a magyar döntéshozóknak abban, hogy miként lehetne ezen a 
helyzeten javítani. 

Az úgynevezett Stern-jelentésből ugyanis nyilvánvalóvá vált, hogy a 
kibocsátás-csökkentés elodázása minden szempontból sokkal nagyobb 
veszteséget okoz, mint amennyi egy korai, hatékony cselekvés 
összköltsége lenne. Hatékony cselekvéssel a folyamat - ha nem is 



megállítható! -, de kordában tartható, a károk csökkenthetők, a 
legnagyobb veszélyek elháríthatók. 

Magyarországnak környezetvédelmi, gazdasági és társadalmi 
szempontból is elemi érdeke - valamint erkölcsi kötelessége! -, hogy 
mihamarabb megfeleljen az új környezeti kihívásoknak. Az 
éghajlatváltozást kiváltó okok megszüntetéséhez társadalmi és 
gazdasági szemléletváltásra van szükség. Ez nem csak éghajlatvédelmi 
szempontból lényeges, hanem általában is jótékonyan hat környezetünk 
állapotára, a gazdaságra és a társadalmi igazságosságot is növeli. 

Azért vagyunk itt, hogy minél előbb megkezdődjön a Nemzeti 
Éghajlatváltozási Stratégia társadalmi vitája, s ehhez mi felajánljuk a 
segítségünket. 

Számunkra ez nem pártpolitikai kérdés. Ezért juttattuk el az 
állásfoglalásunkat minden parlamenti párthoz és magához a 
kormányhoz is. Meggyőződésünk, hogy Magyarországnak minden 
adottsága megvan ahhoz, hogy megbirkózzon a kibocsátás-csökkentés és 
az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás feladatával. Ennek 
szellemében állítottuk össze 10 pontunkat.  

Lényegesnek tartjuk ebben az ügyben a stratégiai gondolkodást: 
egyrészt az éghajlatváltozás jellegéből adódóan, másrészt a stratégia 
megvalósításának is a hosszú távú tervezhetőség a záloga. Ennek 
értelmében fontos, hogy egészen 2050-ig határozzunk meg célokat. És 
azt is szükséges tudatosítani, hogy a folyamatba szinte valamennyi 
tárcát be kell vonni.  

Reméljük üzenetünk mindenkihez elér. Fontos, hogy mindenki tudja: 
tudatosabb energiafelhasználással, környezetbarát közlekedéssel, 
megújuló energiaforrások használatával, egy kis odafigyeléssel mi 
magunk is tehetünk napról-napra azért, hogy az éghajlatváltozás 
hatásai ne legyenek végzetesek. 

Változnak az idők, változik az időjárás, s benne nekünk embereknek is 
változnunk, alkalmazkodnunk kell. 

Ahogy az elején mondtam: az idő sürget. 

 

Köszönöm, hogy meghallgattak. 


